

У К А З А Н И Я

ЗА ПРИЛОЖЕНИЕТО НА НАРЕДБАТА ЗА МИНИМАЛНИТЕ ИЗИСКВАНИЯ ЗА ЗДРАВΟΣЛОВНИ И БЕЗОПАСНИ УСЛОВИЯ НА ТРУД ПРИ ИЗВЪРШВАНЕ НА СТРОИТЕЛНИ И МОНТАЖНИ РАБОТИ ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОВЕЖДАНЕТО НА УЧЕБНИТЕ ПРАКТИКИ ПО „АРХИТЕКТУРНИ КОНСТРУКЦИИ” И „СГРАДОСТРОИТЕЛСТВО”.

ОСНОВНИТЕ ПРАВИЛА ЗА ЗДРАВΟΣЛОВНИ И БЕЗОПАСНИ УСЛОВИЯ НА ТРУД ПРИ ИЗВЪРШВАНЕ НА СТРОИТЕЛНИ И МОНТАЖНИ РАБОТИ СА ЗАЛЕГНАЛИ В СПЕЦИАЛНА НАРЕДБА И ДОПЪЛНИТЕЛНИ УКАЗАНИЯ. НАРЕДБАТА СЕ ОТНАСЯ ЗА ВСИЧКИ, КОИТО ПРИСЪСТВУВАТ ИЛИ ИЗВЪРШВАТ НЯКАКВА ДЕЙНОСТ НА СТРОИТЕЛЕН ОБЕКТ. НАРУШИТЕЛИТЕ НА ПРАВИЛАТА ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ТРУДА СЕ ГЛОБЯВАТ, НЕЗАВИСИМО ОТ ОТГОВОРНОСТТА ИМ ПО КТ.

ДО УЧАСТИЕ В УЧЕБНИТЕ ПРАКТИКИ ПО „АРХИТЕКТУРНИ КОНСТРУКЦИИ” И „СГРАДОСТРОИТЕЛСТВО” ЗА АРХИТЕКТУРА II КУРС НЕ СЕ ДОПУСКАТ СТУДЕНТИ, КОИТО НЕ СА ИНСТРУКТИРАНИ ПРЕДВАРИТЕЛНО ПО ПРАВИЛАТА ЗА ЗДРАВΟΣЛОВНИ И БЕЗОПАСНИ УСЛОВИЯ НА ТРУД ОТ СЪОТВЕТНИЯ ПРЕПОДАВАТЕЛ-РЪКОВОДИТЕЛ НА ГРУПА, КОЕТО СЕ ПОТВЪРЖДАВА С ПОДПИС В СЪОТВЕТНИЯ ПРОТОКОЛ-ДЕКЛАРАЦИЯ.

ПЪЛНИЯТ ТЕКСТ НА ДОКУМЕНТИТЕ ПО УСЛОВИЯ НА ТРУД, ПРОТОВИПОЖАРНА ОХРАНА И ДРУГИ Е НА РАЗПОЛОЖЕНИЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИТЕ, РЪКОВОДИТЕЛИ НА ГРУПИ И ИНТЕРЕСУВАЩИТЕ СЕ СТУДЕНТИ И СЕ НАМИРА ПРИ ГЛ. АС. АРХ. А. МАЗНИКОВ, КАБ. 707, ТЕЛ. (02) 963 5245 /ВЪТР. 599/.

В ГРАНИЦИТЕ НА ПОСЕЩАВАНИТЕ СТРОИТЕЛНИ ОБЕКТИ ВСИЧКИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ И СТУДЕНТИ-ПРАКТИКАНТИ ТРЯБВА ДА БЪДАТ СНАБДЕНИ И ДА ИЗПОЛЗУВАТ ПРЕДПАЗНИ КАСКИ, А КОГАТО ТЕХНИЧЕСКИЯ РЪКОВОДИТЕЛ ИЗИСКВА ТОГАВА, ДА БЪДАТ СНАБДЕНИ И С ДРУГИ ЗАЩИТНИ СРЕДСТВА. ПРЕПОРЪЧВА СЕ ПРАКТИКАНТИТЕ ДА НОСЯТ ТЪМНИ ОЧИЛА, ОБУВКИ С ГУМЕНИ ПОДМЕТКИ И ПОДХОДЯЩО ОБЛЕКЛО (СТУДЕНТКИТЕ ДА БЪДАТ С ПАНТАЛОНИ).

ВСЕКИ ПРЕПОДАВАТЕЛ-РЪКОВОДИТЕЛ НА ГРУПА НА СТУДЕНТИ Е ДЛЪЖЕН ПРЕДВАРИТЕЛНО ДА РАЗГЛЕДА ОБЕКТИТЕ, КОИТО ЩЕ ПОСЕТИ С ПОВЕРЕНИТЕ МУ ПРАКТИКАНТИ, ДА ПРОУЧИ ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА БЕЗОПАСНОТО ИМ ОБХОЖДАНЕ И СЪОБРАЗНО КОНКРЕТНАТА ОБСТАНОВКА ДА НАБЕЛЕЖИ НАЙ-ПОДХОДЯЩИ МАРШРУТИ ЗА ПРЕМИНАВАНЕ ПРЕЗ ТЯХ.

НЕОБХОДИМО Е БЕЗУСЛОВНО ДА СЕ СПАЗВАТ ПРЕДПИСАНИЯТА И ИЗИСКВАНИЯТА НА ПОСТАВЕНИТЕ В ОБЕКТИТЕ НАДПИСИ, ПЛАКАТИ И ДРУГИ ПРЕДУПРЕДИТЕЛНИ ЗНАЦИ. ДВИЖЕНИЕТО НА СТУДЕНТИТЕ СТАВА САМО ПО ОПРЕДЕЛЕНИТЕ И ОБЕЗОПАСЕНИ ПРЕХОДНИ МЕСТА, КАТО СЕ ТЪРСЯТ ПОДХОДИ ПОД ЗАЩИТНИ КОЗИРКИ, НАВЕСИ ИЛИ ЗАВЪРШЕНИ СТОМАНОБЕТОННИ ПОКРИТИЯ. ДА СЕ СПАЗВА НЕОБХОДИМАТА ДИСТАНЦИЯ ОТ СТРОИТЕЛНИ МАШИНИ, ИЗКОПИ, ВАРНИЦИ, АСАНСЬОРНИ ШАХТИ И Т.Н. ДА НЕ СЕ ЗАСТАВА В РАБОТНОТО ПОЛЕ НА КРАНОВЕ, БАГЕРИ, ТРАНСПОРТНИ ЛЕНТИ, ТОВАРНИ ПЛАТФОРМИ И ДРУГИ МАШИНИ. НЕ СЕ РАЗРЕШАВА ДВИЖЕНИЕТО ПО СВОБОДНОСТОЯЩИ СТЕНИ, ГРЕДИ, НЕЗАМОНОЛИТЕНИ ЕЛЕМЕНТИ ИЛИ КОНСТРУКЦИИ, КАКТО И ПРЕМИНАВАНЕТО ПОД ТЯХ. ДВИЖЕНИЕТО ИЛИ СТРУПВАНЕТО НА ХОРА ПО КОФРАЖИ И СКЕЛЕТА СТАВА С РАЗРЕШАВАНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИЯ РЪКОВОДИТЕЛ, АКО ТЕ СЕ ОБЕЗОПАСЕНИ С ПРЕДПАЗЕН ПАРАПЕТ. ПРИ РАБОТА С БАГЕР НЕ СЕ РАЗРЕШАВА ДОСТЪПА В ЗОНАТА НА Т.Н. ПРИЗМА НА ЕСТЕСТВЕНОТО СРУТВАНЕ.

КАЧВАНЕТО, ВЛИЗАНЕТО С ПОДЗЕМНИ МАШИНИ Е АБСОЛЮТНО ЗАБРАНЕНО. ЗАБРАНЕНО Е МИНАВАНЕТО НА РАЗСТОЯНИЕ ПО-МАЛКО ОТ 5 М ОТ КАЗАНИ В КОИТО ЗАГРЯВАТ БИТУМ, СМОЛА ИЛИ АСФАЛТ, А СЪЩО И ОТ

МЕСТА, КЪДЕТО СЕ ИЗВЪРШВАТ ЗАВАРКИ С АЦЕТИЛЕНОВИ ГЕНЕРАТОРИ. ДА НЕ СЕ ГЛЕДА В ТРЪБИ, КОИТО СЕ ПРОДУХВАТ ИЛИ ПРЕЗ КОИТО СЕ ПРЕКАРВАТ ПРОВОДНИЦИ, КАКТО И ДА НЕ СЕ ЗАСТАВА ПРЕД ТЯХ.

ОСОБЕНО ВНИМАНИЕ СЕ ИЗИСКВА ПО ОТНОШЕНИЕ НА МЕСТАТА, КЪДЕТО РАБОТЯТ ЕЛЕКТРОМАШИНИ И ЕЛЕКТРОПРОВОДНИЦИ, ДОРИ КОГАТО СА ДОБРЕ ИЗОЛИРАНИ. РАБОТАТА ПО НАПРЕГАТЕЛНИ ПРОЦЕСИ ДА СЕ НАБЛЮДАВА ОТ НАПЪЛНО БЕЗОПАСНО МЯСТО.

Всяко движение около строящите се сгради, както влизането и излизането от тях е свързано с опасността от падащи предмети, за това трябва да става бързо и организирано след предварително оглеждане и подаване на сигнал към работещите над мястото на преминаването работници. Движението в сградата трябва да става спокойно, в група и при строг ред и дисциплина. Ръководителят на групата трябва да обръща внимание върху различните опасности на които могат да бъдат изложени студентите, вкл. Опасността от разхвърляни дъски с пирони, стъклени парчета, неукрепени тънки стъклени стени, малки вентилационни отвори в подовете и т.н. Влизането в сгради изпълнявани по методите „пълзящ кофраж“ или „пакетно повдигани плочи“ може да става само на малки групи със специално разрешение на техническия ръководител. Същото важи и за сглобяемите сгради, при които монтажът не е приключен. Пушенето и паленето на огън в границите на строителните обекти се забранява безусловно.

ПРИ ЗЛОПОЛУКА СЕ ОКАЗВА ПЪРВА ПОМОЩ СЪГЛАСНО НОРМАТИВНИТЕ ДОКУМЕНТИ, КАТО НЕ СЕ ПРЕНЕБРЕГВАТ ДОРИ МАЛКИ НАРАНЯВАНИЯ И ОДРАСКВАНИЯ ИЛИ ПОПАДЕНИЯ ОТ ВАРОВ РАЗТВОР И ПРАХ В ОЧИТЕ.

СЪСТАВИЛ:

ГЛ. АС. АРХ. А. МАЗНИКОВ